

# 市中院发布典型案例 护航民营经济高质量发展

本报讯(记者 申长明)9月19日,市中级人民法院召开保护民营企业典型案例发布暨代表委员座谈会,通报服务保障民营经济发展、优化法治化营商环境工作情况,并发布10件民营经济司法保护典型案例。部分省级人大代表、政协委员应邀参加会议。

在发布会现场,市中级人民法院发布了10件民营经济司法保护典型案例,案例涵盖了刑事、民商事、行政、执行多个领域。近年来,新乡两级法院坚持以护航市民营经济高质量发展为抓手,打造“立审执破调”一体化贯通、

全方位保障的司法服务工作体系,通过“智慧数字赋能、提升审判质效、强化破产审判、案例引领”四点发力形成“组合拳”,为我市营造公平透明、可预期的营商环境注入强劲司法动能。

智慧数字赋能持续优化诉讼服务。新乡两级法院始终坚持以数字化改革为引擎,通过打造一站式集约化诉讼服务办理平台,持续推进跨域立案、网上调解、在线保全、诉讼辅导等智能化服务。加大涉企案件的救助力度,对符合立案条件、缴纳诉讼费确有困难的民营企业、中小微企业,依法减

缓诉讼费。

审判质效提升保障司法效能。持续加大对加工承揽、股权转让、劳动用工等涉企纠纷的调解力度。常态化开展“优秀裁判文书评选”“优秀庭审观摩评议”等活动,完善条线指导工作机制,建立审判执行案件问题清单制度,促进全面均衡结案、审判效率提升良性循环。

强化破产审判助企“重焕生机”。市中级人民法院出台了《全市法院破产审判工作要点及“办理破产”指标提升工作方案》,制定23项具体措施助力破

产案件办理提质增效,审结破产清算、重整案件43件,累计化解债务53.44亿元,盘活资产50.92亿元。

发挥典型案例引领提质促效。市中级人民法院着眼刑事、民商事、行政、执行多个领域进行挖掘和培育典型案例,定期向社会进行发布,以“案例指引”形式引导企业家树牢诚信守法经营意识,助力企业防范化解风险,进一步向广大民营企业传递持续优化法治化营商环境的坚定决心,为推动区域经济高质量发展贡献更多司法力量。

## 上周我市蔬菜价格止涨回稳 肉蛋价格波动频繁

本报讯(记者 崔敬)9月19日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格止涨回稳,肉蛋价格波动频繁,水产品、豆制品、奶制品价格稳定,生产资料价格运行平稳。

9月19日,我市监测的16种蔬菜价格中,11升5降。16种蔬菜本期均价2.94元/500克,较前一周均价2.96元/500克,环比下跌0.07%。

与12日相比,上周价格上涨的蔬菜品种为:上海青、西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、茄子、大蒜、尖椒、包菜、蒜薹、韭菜,价格下跌品种为:白菜、芹菜、青椒、黄瓜、豆角。当前气候有利于蔬菜生长,近期天气对交通物流影响较小,蔬菜价格止涨回稳,但低于同期。

9月19日,我市肉蛋监测点肉蛋平均价格(每500克)分别为:生猪6.51元、精瘦肉14.29元、五花肉12.94

元、牛肉32.23元、羊肉32.67元、鸡肉7.98元、鸡蛋3.96元。

与前一周相比,价格上涨品种为:牛肉、羊肉、鸡蛋,价格下跌品种为:生猪、五花肉,价格持平品种为:精瘦肉、鸡肉。肉蛋供应受市场影响较大,肉蛋价格近期波动频繁。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,17升15平7降。生产资料19个品种价格中,2升10平7降。

## 红旗区 全面排查154座公厕 保障雨季市民如厕安全

本报讯(记者 陈曙光)9月21日,记者从红旗区城管局获悉,为提升公共服务水平,保障雨季期间公厕安全运行,该局近日对辖区内154座区管公厕开展全面安全排查工作,重点检查用电安全、设施运行情况及沿路指示牌稳定性,全力为群众营造安全、舒适的如厕环境。

此次排查工作中,工作人员重点对公厕电路老化、插座规范使用等情况进行细致检查,同时对公厕内洗手台、门窗、照明设备等设施的运行状况进行全面查验,确保功能正常、使用安全。针对部分指示牌出现松动、不牢固的情况,排查人员及时采取加固措施,有效防范暴雨、大风等恶劣天气可能导致的脱落、倾倒等问题,切实保障市民出行安全,杜绝砸伤意外。

通过此次全面排查,红旗区区管公厕的整体服务水平得到进一步提升。下一步,红旗区城市管理局将持续加强日常巡查和维护管理,坚持问题导向,及时排查并消除安全隐患,确保公厕设施稳定、可靠运行,为市民提供更加优质、安全的公共服务。

## 凤泉区建管局启动夜市整治 以“一桌一垫一桶”规范经营 改善市容

本报讯(记者 陈卓)9月21日,记者了解到,为规范夜市经营秩序、改善城市市容环境,凤泉区建管局日前启动夜市摊点专项整治行动,以“一桌一垫一桶”标准化管理措施来筑牢夜市摊点规范经营防线。

针对夜市摊点管理存在的痛点、难点,凤泉区建管局日前启动夜市摊点专项整治行动,通过推行“一桌一垫一桶”标准化管理措施,来提升夜市经营规范性与环境卫生水平。“一桌”是要求各夜市摊点严格按照核定经营规

模设置固定座位,严禁超范围摆放桌椅占用公共通道,保障行人通行顺畅,从源头上避免无序占道引发的交通拥堵问题;“一垫”是摊点需铺设防滑、防油污专用地垫,精准划分经营区域,有效阻隔油污渗透地面,降低后期清洁难度,确保路面干净整洁;“一桶”是规定每个摊点必须配备分类垃圾桶,及时收集经营过程中产生的食物残渣、包装垃圾等,严格落实“垃圾不落地”要求,切实减少环境污染。

整治过程中,执法人员坚持“教育

引导为主、处罚惩戒为辅”原则,逐一为夜市摊点开展政策宣讲,现场指导摊主规范落实“一桌一垫一桶”管理要求。对暂未达标的摊点,依法下达整改通知,明确整改时限与标准,确保问题整改到位。同时,建立常态化巡查机制,定期对夜市经营情况开展“回头看”,坚决防止问题反弹回潮。

此次专项整治行动成效明显,有效改善了当地夜市“脏乱差”状况,推动了夜市经营实现从“无序”到“有序”的转变。

### 【平原腔声】

## 清除路面油污“小切口” 带动城市品质大提升

□姬国庆

近日,根据市城管局工作部署要求,市城市管理局综合运行中心组织开展了路面油污问题专项采集行动,不断把精细化城市管理工作落到实处。《平原晚报》9月17日A04版报道)

衡量一座城市的品质,不只是看道路的宽度,也要观察城市道路管理中的一些细节。城管部门以“绣花功夫”及时解决路面油污问题,于细微处见真章,让城市管理与民生服务既有温度又有质感,带动了城市品质大提升。

不必讳言,以前,在一些道路上,特

别是饭店较多的商业街,存在路面油污问题。

路面油污看似是并不起眼的“小问题”,实则是与群众生活息息相关的民生大事,不但影响市容市貌,而且存在一定的安全隐患。

换个角度看,对于每个人来说,大家都是要“面子”的。每天洗脸,可以及时去除脸上的脏物,在让自己更干净更清爽的同时,出门时更有“面子”。

同样道理,道路如人的脸,如果油乎乎、脏兮兮的,不但有碍观瞻,而且会影响到市容市貌。

众所周知,油污本身就又脏又黑,再

加上油污黏性较大,上面容易积存灰尘和垃圾,道路油污就是“视觉上的污染”。

更为严重的是,油污本身就具有润滑的属性,积存在道路上存在一定的安全隐患,人们走在上面容易“打滑”,从而影响到“脚下的安全”。

如此看来,路面油污问题看似微小,实则具有双重危害,必须进行整治,确保道路更整洁、更安全。

民生无小事,枝叶总关情。城管部门通过组织开展路面油污问题专项采集行动,就是为城市道路“洗脸”和“美容”,将脏兮兮的油污一扫而光,让道路恢复本色,可以说是旧貌换新颜。

与此同时,油污被清理后,道路安全隐患自然也就“药到病除”,不但让大家开心又舒心,而且走在道路上很安心。

以细求实,以小见大。毫无疑问,城管部门通过组织开展路面油污问题专项采集行动这个“小切口”,看似解决的是一件小事,实则既擦亮了城市的“面子”,又夯实了民生的“底子”,带动城市品质在一点一滴的细节中悄然全面提升,是城市管理精细化的生动实践。

办好民生实事,提升生活品质。进一步而言,干净整洁的道路,必将进一步提升市民的生活品质,给市民带来更多的获得感、幸福感、安全感。